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Öffentliche Sitzung des Gemeinderats von Fulpmes  Dienstag, 05. April 2016 
 

 

N  I  E  D  E  R  S  C  H  R  I  F  T 
 

Öffentliche Sitzung des Gemeinderats von Fulpmes 

 

05. April 2016 19.30 - 20.40 Uhr Sitzungssaal Gemeindeamt Fulpmes 

   

X GR Manfred Witsch Gemeinsam für Fulpmes – Team Johann Deutschmann 

X Bgm.-Stv. Johann Deutschmann Gemeinsam für Fulpmes – Team Johann Deutschmann 

X GR Peter Gleinser Gemeinsam für Fulpmes – Team Johann Deutschmann 

X GR Fabian Muigg Gemeinsam für Fulpmes – Team Johann Deutschmann 

X GRin Christine Roost Gemeinsam für Fulpmes – Team Johann Deutschmann 

X GR Robert Hupfauf Gemeinsam für Fulpmes – Team Johann Deutschmann 

X GV Gottfried Kapferer Unabhängige Dorfliste Fulpmes-Gottfried Kapferer 

X GR Raimund Schmidt Unabhängige Dorfliste Fulpmes-Gottfried Kapferer 

X GR Andreas Wurzer Unabhängige Dorfliste Fulpmes-Gottfried Kapferer 

X GRin Gertraud Huter Unabhängige Dorfliste Fulpmes-Gottfried Kapferer 

X GR Dr. Norbert Mair Unabhängige Dorfliste Fulpmes-Gottfried Kapferer 

X Bgm. Mag. Robert Denifl Bürgermeisterliste Mag. Robert Denifl 

X GR Roman Krösbacher Bürgermeisterliste Mag. Robert Denifl 

X GRin Maria Margreiter Bürgermeisterliste Mag. Robert Denifl 

X GR Martin Krösbacher Bürgermeisterliste Mag. Robert Denifl 

X GR Selahatdin Arikan Miteinander für Fulpmes - MFF 

X GR Robert Meyer Gemeinsame freie Bürgerliste Fulpmes-Medraz FPÖ 

    

X  Florian Stockhammer Protokollführer 

X  Mag. Alexander Bertignol Amtsleiter 

 

T A G E S O R D N U N G 

 
1. Begrüßung/Feststellung der Beschlussfähigkeit. Genehmigung des Protokolls vom 21.03.2016. 

2. Beratung/Beschlussfassung über die Bildung der Ausschüsse. 

3. Beratung/Beschlussfassung über die Festsetzung der Mitglieder in den Gemeindeverbänden, Ver-

bänden und sonstigen Gremien. 

4. Beratung/Beschlussfassung betr. Ansuchen des TVB Stubai Tirol um Zustimmung für die erforderli-

che Grundbeanspruchung zur Errichtung von Naturschauplätzen bei Wildeben. 

5. Beratung/Beschlussfassung betr. Erstellung eines Bebauungsplanes für die Grundstücke  

Gp. 730/12, 730/11, 730/9, 730/8, 730/3, 730/1, KG Fulpmes (Arndt Bettina, Franz-Senn-Weg).  

6. Beratung/Beschlussfassung über die Grundzurverfügungstellung zur Errichtung einer Böschung 

(inkl. Böschungsfuß) durch Herrn Heinrich Sterzinger, Industriezone. 

7. Information über den Jahresbericht 2015 des Jugendraums Mieders. 

8. Bericht des Bürgermeisters.  

9. Anträge, Anfragen, Allfälliges. 
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1 Begrüßung/Feststellung der Beschlussfähigkeit. Genehmigung des Protokolls vom 21.03.2016. 

  

2 Beratung/Beschlussfassung über die Bildung der Ausschüsse. 

Denifl verliest die Vorschläge für die diversen Ausschüsse samt der Anzahl an Mitgliedern. 

Überprüfungsausschuss 5 Mitglieder 

Bau-, Raumordnungs-, Wohnungs- und Finanzausschuss 7 Mitglieder 

Infrastruktur-, Dorferneuerungs-, Kranerhaus-, Wirtschafts-,  

Industrie- und Gewerbeausschuss 

7 Mitglieder 

Bildungs-, Kultur-, Vereins-, Sozial- und Integrationsausschuss 7 Mitglieder 

Verwaltungsausschuss für die VAB 

Verwaltungsausschuss für den VBV 

6 Mitglieder 

Landwirtschafts-, Forst-, Jagd- und Umweltausschuss 5 Mitglieder 

Jugend- und Sportausschuss 7 Mitglieder 

Zu den Verwaltungsausschüssen für die VAB bzw. den VBV erwähnt Denifl, dass hier die Anzahl der Mitglieder 

durch die bestehenden Satzungen vorgegeben wird. Da keine Gegenvorschläge genannt werden, lässt der 

Vorsitzende über die Vorschläge zur Bildung der Ausschüsse abstimmen. 

Einstimmig wird der Vorschlag angenommen. 

Nun geht es noch um die Besetzung der einzelnen Ausschüsse. Gemäß dem Verhältniswahlrecht steht der 

jeweiligen Wahlwerberliste die folgende Anzahl an Mitgliedern im jeweiligen Ausschuss zu: 

5 Mitglieder 2 Mitglieder von Gemeinsam für Fulpmes – Team Johann Deutschmann 

2 Mitglieder von Unabhängige Dorfliste Fulpmes – Gottfried Kapferer 

1 Mitglied von Bürgermeisterliste Mag. Robert Denifl 

6 Mitglieder 2 Mitglieder von Gemeinsam für Fulpmes – Team Johann Deutschmann 

2 Mitglieder von Unabhängige Dorfliste Fulpmes – Gottfried Kapferer 

2 Mitglieder von Bürgermeisterliste Mag. Robert Denifl 

7 Mitglieder 3 Mitglieder von Gemeinsam für Fulpmes – Team Johann Deutschmann 

2 Mitglieder von Unabhängige Dorfliste Fulpmes – Gottfried Kapferer 

2 Mitglieder von Bürgermeisterliste Mag. Robert Denifl 

Bürgermeister Denifl verliest nun die eingelangten Vorschläge der drei Wahlwerberlisten. 
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Überprüfungsausschuss 

 

SF: Alexander Bertignol 

GR Manfred Witsch 

GRin Christine Roost 

GR Roman Krösbacher 

GV Gottfried Kapferer 

GR Mag. Raimund Schmidt 

Bau-, Raumordnungs-, Wohnungs- und Finanzausschuss 

 

SF: Erika Plank / Alexander Bertignol 

Bgm.-Stv. Johann Deutschmann 

GR Robert Hupfauf 

GR Manfred Witsch 

GR Roman Krösbacher 

GR Martin Krösbacher 

GV Gottfried Kapferer 

GR Andreas Wurzer 

Infrastruktur-, Dorferneuerungs-, Kranerhaus-, Wirtschafts-, 

Industrie- und Gewerbeausschuss 

 

SF: Franz Voglbauer 

GR Peter Gleinser 

GRin Christine Roost 

E-GR Fabio Tauderer 

E-GR Roman Klecker 

E-GR Özgür Zorpuzan 

GR Mag. Raimund Schmidt 

GR Dr. Norbert Mair 

Bildungs-, Kultur-, Vereins-, Sozial- und Integrationsaus-

schuss 

 

SF: Florian Stockhammer 

GR Fabian Muigg 

E-GR Dr. Andreas Zimmermann 

E-GRin Sieglinde Müller 

GRin Maria Margreiter 

E-GR Peter Auer 

GRin Gertraud Huter 

GR Dr. Norbert Mair 

Verwaltungsausschuss für die VAB 

Verwaltungsausschuss für den VBV 

 

SF: Brigitte Span / Florian Huter 

GR Peter Gleinser 

GRin Christine Roost 

GR Martin Krösbacher 

GR Roman Krösbacher 

GR Dr. Norbert Mair 

GR Andreas Wurzer 

Landwirtschafts-, Forst-, Jagd- und Umweltausschuss 

 

SF: Franz Voglbauer 

GR Robert Hufpauf 

E-GR Markus Abenthung 

GR Roman Krösbacher 

GR Mag. Raimund Schmidt 

GRin Gertraud Huter 

Jugend- und Sportausschuss 

 

SF: Robert Lanegger 

E-GR Fabio Tauderer 

GR Fabian Muigg 

E-GR Faik Kurt 

GR Martin Krösbacher 

E-GR Peter Auer 

GR Andreas Wurzer 

E-GR Daniel Müller 

Einstimmig gelten die namhaft gemachten Mitglieder als gewählt. Der Gemeinderat beschließt weiters, keine 

Ersatzmitglieder in den Ausschüssen festzulegen.  
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3 Beratung/Beschlussfassung über die Festsetzung der Mitglieder in den Gemeindeverbänden, 

Verbänden und sonstigen Gremien. 

Denifl informiert die MandatarInnen, dass bei Gemeindeverbänden das Verhältniswahlrecht nicht gilt. Weiters 

gilt der Bürgermeister kraft Gesetz automatisch als Mitglied in den Gemeindeverbänden. Im Abwasserverband 

gilt wiederum das Verhältniswahlrecht gemäß dem Ergebnis der Gemeinderatswahlen, da es sich hierbei um 

keinen Gemeindeverband laut TGO 2001 handelt.  

Abwasserverband (Mitgliederversammlung) Ersatzmitglieder 

Bgm. Mag. Robert Denifl  

GR Robert Hupfauf  

Bgm.-Stv. Johann Deutschmann 

GR Mag. Raimund Schmidt 

GR Roman Krösbacher 

GR Martin Krösbacher 

GR Peter Gleinser 

GR Andreas Wurzer 

Verband der Neuen Mittelschule Vorderes Stubai  

(Verbandsversammlung) 

 

Bgm. Mag. Robert Denifl 

GV Gottfried Kapferer 

GRin Maria Margreiter 

GR Fabian Muigg 

GR Manfred Witsch 

Bgm.-Stv. Johann Deutschmann 

GRin Gertraud Huter 

GR Roman Krösbacher 

GRin Christine Roost 

GR Peter Gleinser 

Verband der Neuen Mittelschule Vorderes Stubai  

(Überprüfungsausschuss) 

 

GR Martin Krösbacher GR Robert Hupfauf 

Standesamts- und Staatsbürgerschaftsverband Fulpmes (Ver-

bandsversammlung) 

 

Bgm. Mag. Robert Denifl Bgm.-Stv. Johann Deutschmann 

Standesamts- und Staatsbürgerschaftsverband Fulpmes 

(Überprüfungsausschuss) 

 

GR Martin Krösbacher GR Robert Hupfauf 

Wohn- und Pflegeheim Vorderes Stubaital  

(Verbandsversammlung) 

 

Bgm. Mag. Robert Denifl 

GR Peter Gleinser 

GRin Christine Roost 

Bgm.-Stv. Johann Deutschmann 

GRin Maria Margreiter 

GR Martin Krösbacher 

Wohn- und Pflegeheim Vorderes Stubaital  

(Überprüfungsausschuss) 

 

GR Robert Hupfauf GR Roman Krösbacher 
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Organ Mitglied Ersatzmitglied 

Forsttagssatzungskommission Bgm. Mag. Robert Denifl GR Robert Hupfauf 

Grundverkehrs- und Höfekommission GR Robert Hupfauf GR Roman Krösbacher 

Aufsichtsrat Schlick 2000 AG Bgm.- Stv. Johann Deutschmann 

Kuratorium der HTL Fulpmes GR Peter Gleinser Bgm. Mag. Robert Denifl 

Aufsichtsrat StuBay Freizeitcenter GmbH GRin Christine Roost, GR Roman Krösbacher,  

GR Fabian Muigg 

Vertreter im TVB Ortsausschuss Bgm.- Stv. Johann Deutschmann 

Einstimmig werden die Vorschläge angenommen bzw. die Mitglieder beschlossen. 

 

4 Beratung/Beschlussfassung betr. Ansuchen des TVB Stubai Tirol um Zustimmung für die erfor-

derliche Grundbeanspruchung zur Errichtung von Naturschauplätzen bei Wildeben. 

Einstimmig erteilt der Gemeinderat die Zustimmung für die erforderliche Grundbeanspruchung zur Errich-

tung von Naturschauplätzen bei Wildeben. 

 

5 Beratung/Beschlussfassung betr. Erstellung eines Bebauungsplanes für die Grundstücke  

Gp. 730/12, 730/11, 730/9, 730/8, 730/3, 730/1, KG Fulpmes (Arndt Bettina, Franz-Senn-Weg). 

Der Gemeinderat der Gemeinde Fulpmes hat in seiner Sitzung am 16.02.2016 zu Tagesordnungspunkt 12 

gemäß § 66 Abs. 1 des Tiroler Raumordnungsgesetzes 2011, LGBl. Nr. 56, i.d.g.F. beschlossen, den vom 

Büro PLAN ALP Ziviltechniker GmbH ausgearbeiteten Entwurf über die Erlassung eines Bebauungsplanes 

im Bereich der Grundstücke Gp. 730/12, 730/11, 730/9, 730/8, 730/3, 730/1, KG Fulpmes (zur Gänze) laut 

planlicher und schriftlicher Darstellung des Büro PLAN ALP Ziviltechniker GmbH durch vier Wochen hin-

durch vom 18.02.2016 bis 17.03.2016 zur öffentlichen Einsichtnahme aufzulegen. 

Während der Auflage- und Stellungnahme Frist ist am 01. März 2016 folgende Stellungnahme eingelangt. 

Seitens Frau Bettina Arndt wird angeführt, dass die Wegbreite im Bereich des Grundstückes 730/12 eine 

Breite von nur 3,5 m aufweist, diese solle aber laut Vereinbarung 4,0 m betragen. 

Auf Antrag des Bürgermeisters hat der Gemeinderat der Gemeinde Fulpmes in der Sitzung am 05.04.2016 

einstimmig beschlossen, mit nachfolgender Begründung der Stellungnahme Folge zu geben: 

Der Gemeinde liegt ein Dienstbarkeitsvertrag vor, in welchem die Wegbreite anstatt mit 3,5 m mit 4,0 m 

angegeben wird.  
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Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Fulpmes gemäß § 66 Abs. 3 

Tiroler Raumordnungsgesetz 2011– TROG 2011, LGBl. Nr. 56, i.d.g.F. den vom Büro PLAN ALP Ziviltech-

niker GmbH ausgearbeiteten und geänderten Entwurf eines Bebauungsplanes im Bereich der Grundstücke 

Gp. 730/12, 730/11, 730/9, 730/8, 730/3, 730/1, KG Fulpmes (zur Gänze) laut planlicher und schriftlicher 

Darstellung des Büro PLAN ALP Ziviltechniker GmbH durch zwei Wochen hindurch vom 15.04.2016 bis 

29.04.2016 zur öffentlichen Einsichtnahme aufzulegen. 

Gleichzeitig beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Fulpmes auf Antrag des Bürgermeisters gemäß § 

66 Abs. 4 TROG 2011, i.d.g.F. den von Büro PLAN ALP Ziviltechniker GmbH ausgearbeiteten und geän-

derten Bebauungsplan im Bereich der Grundstücke Gp. 730/12, 730/11, 730/9, 730/8, 730/3, 730/1, KG 

Fulpmes (zur Gänze) laut planlicher und schriftlicher Darstellung des Büro PLAN ALP Ziviltechniker GmbH. 

Dieser Beschluss wird nur rechtswirksam, wenn innerhalb der Auflegungs- und Stellungsnahmefrist keine 

Stellungnahme zum Entwurf von einer hierzu berechtigten Person oder Stelle abgegeben wird. 

Personen, die in der Gemeinde Fulpmes ihren einen Betrieb besitzen, steht das Recht zu, bis spätestens 

einer Woche nach Ablauf der Auflagefrist eine schriftliche Stellungnahme zum Entwurf abzugeben. 

 

6 Beratung/Beschlussfassung über die Grundzurverfügungstellung zur Errichtung einer Böschung 

(inkl. Böschungsfuß) durch Herrn Heinrich Sterzinger, Industriezone. 

Einstimmig wird die Zustimmung der Gemeinde zur Errichtung der Böschung (inkl. Böschungsfuß) zur 

Stubaitalstraße auf Gemeindegrund unter der Bedingung erteilt, dass vor Beginn der Ausführung bzw. 

Errichtung der Gemeinde als Grundeigentümerin sämtliche erforderliche Genehmigungen bzw. Zustim-

mungserklärungen (insb. Forst, Naturschutz, Landesstraßenverwaltung, Wildbach- und Lawinenverbau-

ung) durch Herrn Heinrich Sterzinger vorgelegt werden. Darüber hinaus verpflichtet sich Herr Heinrich 

Sterzinger, die Gemeinde Fulpmes bezüglich der Errichtung und Erhaltung der Böschung und des Bö-

schungsfußes, aus welchem Titel auch immer, schad- und klaglos zu halten.   

 

7 Information über den Jahresbericht 2015 des Jugendraums Mieders. 

Einstimmig wird der Jahresbereicht an den Jugend- und Sportausschuss zu weiteren Behandlung überge-

ben. 

 

8 Bericht des Bürgermeisters. 

 

9 Anträge, Anfragen und Allfälliges. 

9.1 Antrag „Unterstützung UMF Fulpmes“ von GR Fabian Muigg. 
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Mit 16 Ja-Stimmen bei 1 Stimmenthaltung wird dem vorliegenden Antrag stattgegeben: 

Der Gemeinderat fasst den Grundsatzbeschluss zur Unterstützung des eröffneten Flüchtlingsheims im 

ehemaligen Hotel Holzmeister. Der Gemeinderat beauftragt den zuständigen Ausschuss darüber zu bera-

ten, welche Maßnahmen für ein problemloses Miteinander und eine erfolgreiche Integration der Flüchtlinge 

getroffen werden können. Die Idee der Gründung eines Kompetenzteams aus ehrenamtlichen Helfern soll 

unterstützt und ein Informationsabend für die Bevölkerung organisiert werden. 

 

Da keine Wortmeldungen mehr folgen, bedankt sich Bürgermeister Denifl bei den GemeinderätInnen für das 

Erscheinen und beendet die Sitzung um 20.40 Uhr. 

 

 

 

 

 

……………………………………………………………………… 

Vorsitzender 

 

 

……………………………………………………………………… 

Protokollführer 

……………………………………………………………………… 

Gemeinderat 

……………………………………………………………………… 

Gemeinderat 

 


